# Alesta® AP AntiGraffiti Outdoor



### In response to market needs and to counteract vandalism of public facilities, Axalta Coating Systems has developed a range of antigraffiti powder coatings.

Alesta® AP AntiGraffiti Outdoor provides proven antigraffiti performance combined with all the advantages of the Alesta® AP gloss range of products. In particular it offers excellent weathering resistance and very good mechanical properties. It is especially intended for the protection of outdoor parts that are exposed to graffiti: construction, urban furniture, bus stations, parking meters, railway stations and equipment including switchgear, signals, bridges, machinery ...

- This specific Alesta® AP AntiGraffiti Outdoor range has been formulated to meet the requirements of the well-known associations in the architectural market: QUALICOAT and GSB.
- Regarding antigraffiti properties:

They have been tested with success by the Dr. Kupfer laboratory from the German association Gütegemeinschaft Anti-Graffiti.

Alesta® AP AntiGraffiti Outdoor was developed and formulated by our laboratory experts using several cleaners validated by the market players (including Arcane gel, Scribex etc). For more information, please consult us.

Axalta Coating Systems offers a wide range of colours in gloss appearance. Please contact us for details.

## Highlights

- Any colour (Ral, NCS, Pantone, BS...) can be formulated in gloss, quality and a wide range of formulations already exist
- Antigraffiti properties in one single layer (Gütegemeinschaft Anti-Graffiti)
- Economy, rentability improved only one layer
- Very good resistance to UV

- Very good mechanical properties
- Standard curing conditions
- Compatible with other chemistries without any specific cleaning of the coating lines
- Suitable for both outdoor and indoor applications
- QUALICOAT Class 1 and GSB Florida 1 (Standard) certified

## Results of the basic test





Before and after 15 cycles of graffiti and cleaning

#### Results of the 60 colours test





60 colours tested BEFORE cleaning

60 colours tested AFTER cleaning



The Axalta logo, Axalta<sup>TM</sup>, Axalta Coating Systems<sup>TM</sup> and all products denoted with <sup>TM</sup> or <sup>®</sup> are trademarks or registered trademarks of Axalta Coating Systems, LLC and its affiliates. Axalta trademarks may not be used in connection with any product or service that is not an Axalta product or service. Axalta Coating Systems GmbH  $\cdot$  Uferstraße 90  $\cdot$  4057 Basel  $\cdot$  Switzerland | 06/2021